
Informace o parametrech bloků 14. 11. 2025
1. blok - výkon reaktoru – 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 6 824 216MWh
2. blok - výkon reaktoru - 100 %, výroba elektřiny od začátku roku: 8 064 081 MWh
[2] 
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Informace o parametrech bloků  14. 11. 2025:
1. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů 510 MWe
2. blok blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon
reaktoru 100 %, výkon turbogenerátorů 515 MWe
3. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 511 MWe
4. blok je v režimu 1 – stabilní provoz na nominálním výkonu, výkon reaktoru
100 %, výkon turbogenerátorů - 516 MWe
V roce 2025 vyrobila JE Dukovany celkem 12 572 978 MWh elektřiny. [1] 
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Ve Spojeném království společnost Rolls-Royce SMR vystaví první malé
modulární reaktory. Stavba a vývoj se uskuteční v lokalitě vyřazené
jaderné elektrárny Wylfa, která se nachází na ostrově Anglesey. V
areálu elektrárny budou vystavěny tři bloky SMR, každý s nominálním
výkonem 470 MWe. Výstavbu bloků s investičními náklady 3,3 miliardy
USD bude mít na starosti britská společnost Great British Energy-
Nuclear. Zveřejnění místa výstavby navazuje na červnové oznámení,
kdy se Rolls-Royce SMR stala preferovanou společností pro výstavbu
prvních SMR v UK. Konečné schválení vládou a podpis smlouvy by se
měl uskutečnit ještě koncem tohoto roku. Generální ředitel Rolls-Royce
SMR Chris Cholerton uvedl, že tento projekt je příležitost pro severní
Wales, ale také pro celou zemi. Kromě nasazení Rolls-Royce SMR v UK 

UK
Místo výstavby Rolls-Royce SMR

Jaderná elektrárna Rolls-Royce SMR [2]

je plánovaný vývozní program, v jehož čele je Česká republika. Česká společnost ČEZ vlastní 20 % podíl na projektu. Výstavba jaderných
projektů v UK by měla být jednodušší díky revizi pravidel plánování, kterou vláda oznámila začátkem roku. Britský premiér Sir Keir
Starmer uvedl, že pro realizaci výstavby SMR jsou používány všechny dostupné prostředky, jako snížení byrokracie a změna zákonů o
plánovaní. Podle ministra energetiky Eda Milibanda stavba zajistí dobré pracovní pozice pro mladou generaci lidí v severním Walesu a
přinese čistou energii pro Británii. Další potenciální lokalita pro výstavbu nových jaderných zdrojů je jaderná elektrárna Oldbury, která
je také vlastněná společností Great British Energy-Nuclear. Předseda společnosti Great British Energy-Nuclear uvedl, že tyto malé
modulární reaktory zvýší energetickou bezpečnost UK a zajistí dlouhodobé investice do ekonomiky.  [4]

Jaderná věda se zabývá studiem skleníkových plynů a
pomáhá tak řešit otázky klimatických změn.
Mezinárodní agentura pro atomovou energii (IAEA)
spolupracuje se Světovou meteorologickou organizací
(WMO) na projektu Greenhouse Gas Foot-Printing.
Projekt se zabývá měřením emisí skleníkových plynů a
určováním jejich zdroje pomocí stabilních izotopů.
Odebráním vzorku vzduchu lze například určit jaké
izotopy uhlíku se vyskytují v oxidu uhličitém (CO2).
Vědci tak mohou zjistit původ CO2 i způsob, jakým byl
plyn uvolněn. Na základě těchto informací je možné
provozovat efektivnější klimatickou politiku a zavádět
adekvátní opatření proti „správným znečišťovatelům“.
Projekt by mohl pomoci určovat aktuální stav emisí,
odhalovat původ emisí nebo zjišťovat, jaký je dopad
opatření na snižování emisí.  [1] [3]

IAEA a WMO používají stabilní izotopy ke studiu skleníkových plynů 
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Národní protikorupční úřad Ukrajiny (NABU) oznámil, že ve
spolupráci se Specializovanou protikorupční prokuraturou (SAP)
zahájil rozsáhlou operaci zaměřenou na odhalení úplatkářských
praktik v ukrajinském energetickém sektoru. Podle poslance
Jaroslava Železňaka je mezi prověřovanými osobami i bývalý
ministr energetiky a současný šéf ministerstva spravedlnosti
Herman Haluščenko. NABU uvedlo, že vyšetřování trvalo patnáct
měsíců a jeho součástí je přibližně tisíc hodin audiozáznamů. Ty
údajně dokumentují činnost vysoce postavené organizované
skupiny, která měla vybudovat rozsáhlé korupční schéma s
cílem ovlivňovat strategické státní podniky. Hlavní pozornost se
podle úřadu soustředí na společnost Energoatom, správce 
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UKRAJINA
Rozsáhlé korupční schéma v ukrajinské energetice

Záporožská jaderná elektrárna [3]

ukrajinských jaderných elektráren. Protikorupční úřad na svém telegramovém kanálu zveřejnil také fotografie tašek naplněných
velkým množstvím bankovek v různých měnách, přičemž podrobnější informace přislíbil zveřejnit později. Poslanec Železňak na
Telegramu doplnil, že prohlídky probíhají nejen u Haluščenka, ale také v prostorách Energoatomu. Připomněl, že podnět k vyšetření
podal on a další poslanci Nejvyšší rady a že zároveň navrhl Haluščenkovo odvolání. Podle deníku Ukrajinska pravda vyšetřování
Haluščenka potvrdily dva na sobě nezávislé zdroje, samotné NABU však tato zjištění zatím nekomentovalo. Minulý týden úřad
oznámil také zadržení náměstkyně ředitele společnosti Atomenerhomaš, která spadá pod Energoatom, a to v souvislosti s
podezřením z přijímání úplatků. [5]

Mezinárodní agentura pro atomovou energii (MAAE) podle
důvěrné zprávy OSN, kterou získala agentura AP, nedokáže
ověřit aktuální stav íránských zásob vysoce obohaceného uranu.
Klíčovým důvodem je červnový izraelský útok na íránská jaderná
zařízení, po němž Teherán pozastavil spolupráci s inspektory.
Poslední veřejná zpráva MAAE ze září uváděla, že Írán disponuje
440,9 kilogramu uranu obohaceného na 60 procent. Přestože k
výrobě jaderné zbraně je zapotřebí obohacení na 90 procent,
přechod z 60 na 90 procent představuje podle odborníků
relativně malý technologický krok. Írán nicméně trvá na tom, že
neusiluje o vývoj jaderné zbraně a že jeho jaderný program má
výhradně civilní charakter. Generální ředitel MAAE Rafael Grossi
varoval, že současné úrovně zásob by Íránu teoreticky umožnily 

ÍRÁN
Írán odmítl obnovit spolupráci s MAAE

vyprodukovat až deset jaderných hlavic, pokud by se rozhodl vojensky přeorientovat svůj program. Zdůraznil však, že z dostupných
informací nevyplývá, že by Írán skutečně jadernou zbraň měl. Zpráva rovněž popisuje, že po dvanáctidenním ozbrojeném konfliktu,
během něhož Izrael v polovině června zasáhl několik íránských jaderných komplexů, přerušil Teherán s agenturou jakoukoli
kooperaci. Írán odpověděl raketovými a dronovými útoky, při nichž byla zasažena i civilní infrastruktura. Do bojů se následně zapojily i
Spojené státy, které podporovaly izraelské údery. Írán reagoval útokem na americkou základnu Al-Udajd v Kataru. Příměří nakonec
24. června oznámil americký prezident Donald Trump. Ačkoli Írán po skončení bojů umožnil MAAE kontrolu nepoškozených objektů,
přístup do bombardovaných lokalit nadále odmítá. Evropské mocnosti proto aktivovaly mechanismus „snapback“, který obnovuje
sankce OSN poté, co Teherán odmítl přímá jednání s USA, neobnovil plnou spolupráci s MAAE a neposkytl vysvětlení ke stavu svých
zásob uranu. [6]

Manipulace s palivovými peletkami [4]
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ČÍNA
Reaktor s kapalným palivem poprvé realizoval produkci uranu 233 z thoria

Budova reaktoru TMSR-LF1 [5]

Čína v posledních letech výrazně posiluje svou pozici v oblasti
pokročilých jaderných technologií a jedním z nejnovějších
úspěchů je spuštění testů thoriového cyklu v experimentálním
reaktoru TMSR-LF1, který pracuje s kapalným palivem v podobě
roztavených solí. Tento krok navazuje na historický vývoj reaktorů s
tekutým palivem, jehož počátky sahají do padesátých let, kdy v
Oak Ridge vznikl první reaktor typu MSRE. Tehdy šlo o průlomové
zařízení, které ověřilo provoz paliva rozpuštěného v fluoridových
solích a otevřelo cestu dalším výzkumům. Reaktory s tekutými
solemi umožňují specifický způsob práce s palivem, protože je v
nich možné průběžně doplňovat štěpný materiál a odstraňovat
produkty štěpení. Tato technologie je proto považována za velmi 

perspektivní. Palivem bývají fluoridové soli obsahující uran nebo thorium, zatímco směs solí LiF a BeF2 slouží jako nosič s vysokou
tepelnou odolností. Konstrukční materiály musejí být vysoce odolné proti korozi, proto se používají speciální slitiny, například
Hastelloy-N. Čínský reaktor TMSR-LF1 vznikl ve městě Wu-wej v provincii Kan-su, kde na něm od roku 2018 pracoval Šanghajský ústav
aplikované fyziky. Reaktor má tepelný výkon 2 MWt a využívá palivo typu HALEU s obohacením uranu těsně pod 20 %. V roce 2023
byla spuštěna štěpná řetězová reakce, v roce 2024 reaktor dosáhl plného výkonu a v říjnu téhož roku byl poprvé zaveden blanket s
thoriem. V listopadu 2025 proběhla úspěšná přeměna thoria na uran 233, který je dále využitelný jako palivo. Reaktor pracuje při
běžném tlaku a dosahuje pracovní teploty 650 °C. Čína plánuje zavést tuto technologii zejména v suchých a řídce osídlených
oblastech, a pokud budou výsledky testů úspěšné, chce do roku 2035 vybudovat větší 100MWt verzi. Tento projekt znamená
významný krok v dalším rozvoji jaderných systémů a posiluje roli Číny jako lídra v této oblasti. [7]
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[1] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-dukovany-14-11-2025-229278
[2] https://www.cez.cz/cs/pro-media/aktuality-z-jadernych-elektraren/informace-z-je-temelin-222-2025-229277
[3] https://www.iaea.org/newscenter/news/measuring-greenhouse-gases-with-stable-isotopes
[4] https://www.neimagazine.com/news/
[5] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/ukrajinsky-urad-oznamil-rozsahly-protikorupcni-zatah-v-energetickem-sektoru
[6] https://oenergetice.cz/jaderne-elektrarny/maae-nemuze-overit-iranske-zasoby-uranu-po-izraelskych-utocich
[7] https://oenergetice.cz/nazory/reaktor-s-kapalnym-palivem-poprve-realizoval-produkci-uranu-233-z-thoria
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